

城市之星
30-50m²时尚公寓

总价18万元起,首付仅需5万元,
月供低至950元
你可以有一套

VIP 0376 6692000/333 现场接待中心: 河南路与农专路交汇处(五星乡政府对面)

习近平在河南考察时强调

深化改革发挥优势创新思路统筹兼顾 确保经济持续健康发展社会和谐稳定



5月9日至10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南省考察工作。这是5月9日下午,习近平在尉氏县张市镇高标准粮田察看小麦长势。
新华社记者 张铎 摄

新华社郑州5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南考察时强调,我国经济发展的基本面没有改变,要坚持稳中求进工作总基调,继续处理好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险的关系,深化改革,发挥优势,创新思路,统筹兼顾,确保经济持续健康发展和社会和谐稳定。

中原大地,一派生机。5月9日至10日,习近平在河南省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻陪同下,来到开封、郑州等地,深入乡村、企业、保税物流中心、国际陆港,考察调研经济社会发展和基层党的群众路线教育实践活动情况。

习近平9日上午在兰考指导县委常委班子教育实践活动专题民主生活会后,于当天下午在尉氏县张市镇召开镇村干部和村民代表座谈会,详细了解乡镇一级教育实践活动情况,听取基层干部群众意见和建议。来自4个乡镇的5位同志联系实际,从不同角度谈了对改进作风的认识和体会,习近平不时插话交流,同基层的同志讨论改进作风、服务农民的具体举措。他强调,抓作风,反“四风”,中央有规定动作,但必须分类指导,不能上下一概而论。上下同欲者胜。乡镇要从实际出发,把改进作风和增强党性结合起来,把为群众办实事和提高群众工作能力结合起来,把抓发展和抓党建结合起来,以实实在在的成效取信于民。为群

众办实事既要有诚心,也要讲方法。要使办实事的过程成为宣传群众、组织群众、教育群众的过程,成为干部廉洁奉公、干净干事,在群众中树立良好形象的过程。教育实践活动需要上级和下级、领导和群众广泛互动,要整合好力量,调动各方面积极性。习近平希望广大基层干部珍惜教育实践活动机遇,自觉加强学习、增强本领、提高思想政治素质,把承担的工作完成好。

9日下午,习近平还来到开封市尉氏县张市镇高标准粮田综合开发示范区考察。这里的小麦连片种植基地绿浪滚滚,长势喜人。习近平下到田间,仔细查看麦穗灌浆情况,向农技人员了解产量预测,向农户询问田间管理。得知亩穗数、穗粒数、千粒重等指标都很好,该示范区可望增产几百万斤粮食,习近平很高兴。他叮嘱继续抓好综合技术措施落实,奋力夺取夏粮丰收。习近平指出,粮食安全、“三农”工作是一切工作的重要之基,各级党委和政府一定要抓紧抓牢再抓紧。河南农业农村人口比重大,“三农”工作任务繁重,粮食生产这个优势,这张王牌任何时候都不能丢。要立足打造全国粮食生产核心区这一目标和任务,在提高粮食生产能力上开辟新途径、挖掘新空间、培育新优势。粮食生产根本在耕地,命脉在水利,出路在科技,动力在政策,这些关键点要一个一个抓落实、抓到位,努力在高基点上实现粮食生产新突破。(下转04版)

河南信阳

农民「五权」可以抵押贷款了

□《经济日报》记者 党涤霖

作为河南省农村改革发展综合试验区,信阳市在农村金融体制改革中大胆创新,通过对农民“五权”确权,破解农民融资难题,推动农村经济发展。

所谓“五权”,即农村土地承包经营权、集体林地承包经营权、水域滩涂养殖权、集体建设用地使用权和房屋所有权。先行试点的浉河区、平桥区严格按照“调查摸底、公示定案、勘界确权、落实主体、申请登记、审核备案、颁发权证、建立档案”的八步流程,进行确权颁证。试点取得成效后,信阳迅速在全市农村推开“五权”确权颁证,并且建立了市、县、乡三级担保网络,出台了《信阳市农村物权确认和抵押(质)担保暂行办法》,把农民的林地、农机具等都纳入抵押担保范围。

据了解,“五权”抵押贷款的主要途径有两个:一是对金融机构认可的林地、水域滩涂使用权,直接拿到银行进行抵押贷款,有关部门的主要工作是与辖区有关金融机构签订农村物权抵押担保合作协议,加强与金融机构的沟通协作;二是对金融机构不认可的农村土地承包经营权、集体建设用地使用权和房屋所有权,建立抵押担保中心,有需要贷款的农户向担保中心提出申请,并以物权证作为抵押,由担保中心对农户的信用、资产等信息进行认证评估后,向金融机构担保贷款。

农民有了物权证后,还得有合适的金融机构愿意提供贷款。被信阳农民称为“草根金融”的农村资金互助合作社应运而生:光山县成立了河南省第一家“土地银行”,浉河区成立了全省第一家“林业银行”,罗山县在全省率先启动新型农村社会养老保险,潢川县爱国村首创农民资金互助合作社……

返乡创业的农民孙向阳告诉记者:“2011年,我在陆庙核心区苏庙村陶湾、山头两个村民小组流转土地近1000亩,建设核桃基地。2012年,资金周转不过来,我就将土地承包经营权和部分林地抵押给平桥区信用担保中心,由他们担保,在平桥恒丰村镇银行贷款100万元。现在,基地已初具规模,预计年纯收入能达到50万元。”

对农民的土地进行确权颁证,极大地推动了农村土地流转。目前,信阳既涌现出拥有几千亩至上万亩土地的种粮大户,也出现了一大批以家庭为主、经营几百亩土地的流转小户。

(原载5月9日《经济日报》)

责编:陈晓军 审读:雪峰 组版:金霞

敬业爱岗 务实为民

——二论向许光同志学习

□本报评论员

务实为民需要敬业爱岗的真情实意;敬业爱岗是务实为民的自觉行为。对于全市每个党员干部来说,向许光同志学习,就要学习他敬业爱岗,务实为民的公仆情怀。

作为党员干部必须清楚,敬业是我们的本分;爱岗是我们的职责。务实,就是坚持勤奋工作,埋头苦干,扎扎实实做好各项工作;为民,就是坚持立党为民、执政为民,做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。许光同志就是这样。他在家乡工作28年间,不管在哪个工作岗位,都是兢兢业业、踏踏实实、任劳任怨。他在县人武部工作时,与民兵一起肩挑背扛,建成微波通讯站,使该县与外界通讯完全接

通;架通了35千伏的高压线路,使老区群众提前通电照明。在下乡驻村工作中,他入农户、察民情、访寒问苦,想方设法争资金跑项目,为群众修路铺桥,赢得当地干部群众的交口称赞。可以说,群众在我们心里分量有多重,我们在群众心里的分量就有多重。在正确对待群众的问题上,确实来不得半点含糊。

向许光同志学习,就要像许光同志那样时时刻刻把群众利益放在首位,始终把工作作为履职平台,努力在平凡岗位上做出不平凡的业绩。要牢固树立“群众利益无小事”的观念,始终做到心里装着群众,凡事想着群众,工作依靠群众,一切为了群众,甘当人民公仆。

向许光同志学习,就要像

许光同志那样情系人民,勇于担当,把党和人民交给的各项任务完成好;要有一种守土有责的政治责任感,把心血和精力用在干好工作上,用在推动发展上,用在服务基层上,善于把上级要求与本地本部门的工作实际结合起来,创造性地开展工作的实际行动、实际效果,才是真正的敬业爱岗。全市每个党员干部都要在“勇当中原经济区建设先锋”的实践中,带头敬业爱岗、带头真抓实干,切实把群众的积极性保护好、引导好,汇聚成信阳又好又快发展的强大动力,魅力信阳建设就能实现质的飞跃。

向许光同志学习,就要像许光同志那样理论联系实际,说到做到,干就干好,只有把嘴上说的、纸上写的、会上定的,变为具体的行动、实际效果,才是真正的敬业爱岗。全市每个党员干部都要在“勇当中原经济区建设先锋”的实践中,带头敬业爱岗、带头真抓实干,切实把群众的积极性保护好、引导好,汇聚成信阳又好又快发展的强大动力,魅力信阳建设就能实现质的飞跃。

大型电影纪录片《永远的焦裕禄》 将在全国各影院上映

本报讯(记者 公堂)50年前,有一个名字响彻神州大地,他亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献,被人们称为“县委书记的榜样”。50年后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平第二次来到兰考,号召全党结合时代特征大力学习弘扬焦裕禄精神,把焦裕禄精神发扬光大。今年5月14日是焦裕禄逝世50周年纪念日,在焦裕禄逝世50周年之际,由国家新闻出版广电总局、中共河南省委联合摄制,河南影视集团出品的大型电影纪录片《永远的焦裕禄》将于5月14日在全国各影院上映。

大型电影纪录片《永远的焦裕禄》紧紧围绕焦裕禄在河南省兰考县工作的475天,采用现实与历史时空交错的纪录手法,以焦裕禄的生平为主要线索,通过大量人物采访、实景拍摄、纪实拍摄、影像资料、珍贵文物、情景再现等方式和大量翔实的生动事例,回顾焦裕禄在兰考475

天以及在洛阳矿山机器厂9年忘我工作的感人故事和背后许多不为人知的动人细节,还原了焦裕禄从成长到入伍、从剿匪斗争到地方管理、从工业战线到农业战线的不平凡的生命历程,生动地阐述了焦裕禄精神的产生、内涵、意义和现实影响,从而弘扬了焦裕禄“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀,凡事探求就里,“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风,“敢教日月换新天”、“革命者要在困难面前逞英雄”的奋斗精神,艰苦朴素、廉洁奉公、“任何时候都不搞特殊化”的道德情操。

焦裕禄虽然离开我们50年了,但他的崇高精神却跨越时空、历久弥新,无论过去、现在还是将来,都永远是亿万人民心中一座永不磨灭的丰碑。大型电影纪录片《永远的焦裕禄》选择5月14日在全国各影院上映,既表达了对焦裕禄同志的缅怀,也是对焦裕禄平凡而伟大精神的弘扬。

登高望远 品生生态

——信阳“三大优势”助推地方经济发展(中篇)

□本报记者 时秀敏

21世纪,人居环境最理想的模式是什么?

回归自然?暂时的选择。

回归乡村?人类已经离不开城市。

上世纪70年代,联合国教科文组织发起的“人与生物圈(MAB)”计划,首次提出了“生态城市”的概念。从此,生态城市被诸多研究者认定为一个理想城模式。

好山好水好风光,大自然提神。在“十面霾伏”冲击大半个中国的今天,“生态城市”无疑成了人们向往与追求的美好家园。

信阳人是何等的幸运!他们安身立命的这座城市就是全国仅有的9个生态建设示范市之一,是国家园林城市。

感谢绵延的大别山,感谢滔滔的淮河水,感谢这满眼的绿色,感谢这清新的空气……是它们,给了信阳不一样的底气。

是的,山水、阳光、湿度、温度、新鲜空气、降雨量、区位等构成的综合生态优势,已成为信阳最重要的优势、最宝贵的优势、最无与伦比的优势。

人们随便就能说出信阳人的幸运,感受信阳人的骄傲:

“北国江南,江南北国”,说的是信阳是中国南北地理、南北气候的分水岭、南北文化的交融地,是长江流域与淮河流域、大别山脉与桐柏山脉的交界处。信阳因此多了一个代名词“豫风楚韵”。

信阳森林覆盖率达到34.4%,高出全国10多个百分点,省级以上自然保护区和森林公园19个。

信阳年降雨量1300毫米左右,人均水资源是河南省的3.2倍;水库总库容达到40多亿立方米,是中国水库密度最大的地区之一。

信阳空气质量连年位居河南省首位。2013年,省环保厅公布信阳优良天数是321天。

信阳动植物种类繁多,居全省之冠。其

中,鸟类资源丰富,“鸟类乐园”董寨国家级自然保护区有鸟类237种,占河南省的79%,占全国的20%,国家二级保护鸟类白冠长尾雉种群密度居全国之首。2013年,这里的34只国宝级珍稀鸟类朱鹮被放飞自然,实现了我国在原产地以外地区人工繁育朱鹮的首次野化放飞。

信阳旅游胜地星罗棋布,有全国四大避暑胜地鸡公山,有水面比西湖大12倍的省级风景名胜区内湾湖,有全国独一无二僧尼同寺的灵山寺,有天然温泉疗养胜地汤泉池……

信阳,这幅浓墨重彩的风光画卷,这个轻放在山水之间的豫南小城已实现“中国十佳宜居城市”五连冠,以总分第一入选

“2013中国最具幸福感的城市”,并荣登“2013年中国最美丽的城市排行榜”……

多次到过信阳的世界杂交水稻之父袁隆平曾经盛赞,“不愧为北国江南,江南北国”!

这是信阳与生俱来的潜质,是大自然对信阳的眷顾,更是信阳人持续求进、务实发展、积极作为积蓄起的加快发展的能量和潜力。

市委书记郭瑞民自豪地宣称:“绿水青山”就是“金山银山”,我们要保护好生态环境,发展好生态经济,建设好生态城市,让信阳的蓝天白云、青山秀水成为客商投资创业、修身养性的乐园。”

(下转02版)

